Dimostrazione della scomposizione del doppio prodotto vettoriale

Si consideri il doppio prodotto vettoriale fra 3 vettori:

v=ax(bxc)

v L al piano definito da (bx¢),a — ve piano definito da (b, ¢)

b, ¢ costituiscono una base per tutti i vettori del piano definito da (b,c)

— v=mb+nc

Definizione di prodotto vettoriale:

x=1,y=2,z=3
i j Kk

bxe=|b, b, b|=(bc,—byc,)i+(bgc, —bc,)j+(be, by )k
G G G

Sviluppando l'algebra

[ax(bxc)]1 =a, (bxc), —a;(bxc),

a, (bcz—b c1)+a3 (b1c3—b3c1)

(a,c, +a,c,)b —(a,b, +ab,)c,

= (ayc, + a,c, + a,c; )b, —(ab, + a,b, + ab, ) ¢,
(a-c)b—(a-b)c

Simile per 2 e 3

—ax(bxc)=b(a-c)-c(a-b)



